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SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questdes  objetivas de  Conhecimentos
Especificos, vocé recebera do fiscal de prova o
cartdao de resposta.

@ TEMPO

e Vocé dispdoe de 4 (quatro) horas para a
realizacao da prova, ja incluido o tempo para a
marcacao do cartao de respostas.

e 3 (trés) horas apds o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
questoes.

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova.

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes.

e Levantar da cadeira sem autorizacdo do fiscal de
sala.

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

TIPO 2 — VERDE

A INFORMACOES GERAIS

Transcreva a frase baixo para o espago reservado na
folha de respostas das questdes objetivas, utilizando
sua caligrafia usual.

Quem canta seus males espanta

Verifiqgue se seu caderno de questOes estda completo,
sem repeticao de questbes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias.

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartao de
respostas e a folha de textos definitivos.

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul.

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s)
reservado(s).

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartdo de respostas e da folha de textos
definitivos. O preenchimento €é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdo de respostas e da folha de textos definitivos em
caso de erro do candidato.

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacdes realizadas no cartao de
respostas e na folha de textos definitivos.

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca.

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagao das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Mddulo de Conhecimentos Especificos

1

A luz do regime juridico previsto na Lei n® 8.666/93, relacione o

tipo de licitagdo com sua respectiva definigdo.

1. Concorréncia

2. Tomada de pregos

3. Convite

( ) Modalidade de licitagdo entre interessados do ramo
pertinente ao seu objeto, cadastrados ou ndo, escolhidos e
convidados em numero minimo de trés pela unidade
administrativa, a qual afixara, em local apropriado, cépia do
instrumento convocatério e o estenderd aos demais
cadastrados na  correspondente  especialidade que
manifestarem seu interesse com antecedéncia de até
24 horas da apresentagao das propostas.

( ) Modalidade de licitagdo entre interessados devidamente
cadastrados ou que atenderem a todas as condi¢des exigidas
para cadastramento até o terceiro dia anterior a data do
recebimento das propostas, observada a necessaria
qualificagado.

() Modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados que, na
fase inicial de habilitagdo preliminar, comprovem possuir os
requisitos minimos de qualificagdo exigidos no edital para
execugao de seu objeto.

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A) 2-1-3.
(B) 1-3-2.
(C) 2-3-1.
(D)3-2-1
(E) 3-1-2.
2

Na lista a seguir, apresentam-se alguns servicos técnicos e
aquisicdo de bens. Assinale “I” em caso de inexigibilidade de
licitagdo para contratagdo e “E” caso seja necessario realizar
licitagdo, de acordo com a Lei n? 14.133/21.

() Servigos de publicidade e divulgagdo.

() Contratagdo de profissional do setor artistico, diretamente ou
por meio de empresario exclusivo, desde que consagrado
pela critica especializada ou pela opinido publica.

() Contratagdo de estudo técnico junto a empresa de notdria
especializagdo.

( ) Aquisicdio de medicamento genérico para assisténcia
farmacéutica no SUS.

Assinale a op¢do que indica a relagdo correta na ordem

apresentada.

(A) E-1—E—E.
(B) E-1—I-E.
(C) E—E—1—E.
(D) I=1—E—1.
(E) I—E—1—1.

3

No quadro a seguir, apresentam-se critérios de julgamento (tipos
de licitagdo) possivelmente considerados nos regimes legais
apresentados.

Critério Lei n® 8666/93 Lei n® 12462/11

(LLC) (RDC)
Menor prego Sim (1)
Técnica e prego (2) Sim
Maior desconto (3) Sim
Mamf . retorno N3o (4)
econdémico

Considerando que a resposta “Sim” indica a consideragdo do
critério no regime legal indicado e “Ndo”, a desconsideragdo do
critério, os campos (1), (2), (3) e (4) indicam, respectivamente,

(A) Sim, Sim, Sim e N3o.

(B) Sim, Sim, Ndo e Sim.

(C) Sim, Ndo, Nao e Sim.

(D) N&o, Nao, Sim e N3o.

(E) N&o, Sim, Ndo e N3o.

4

Sobre a alteragdo dos contratos administrativos regidos pela
Lei n2 8666/93, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a
afirmativa falsa.

( ) Os contratos podem ser alterados por acordo das partes,
quando necessaria a modificagdo do valor contratual em
decorréncia de acréscimo quantitativo de seu objeto.

() Os contratos podem ser alterados pela Administragdo Publica
unilateralmente quando houver modificagdo do projeto ou
das especificacGes, para melhor adequagdo técnica aos seus
objetivos.

() Os contratos podem ser alterados pela Administragdo Publica
unilateralmente quando necessdaria a modificagdo do regime
de execug¢do da obra ou servico, bem como do modo de
fornecimento, em face de Vverificagio técnica da
inaplicabilidade dos termos contratuais originarios.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-V.
(B) V—F-V.
(C) V-V-—F.
(D) F—=F-V.
(E) F=V—F.
5

Entre os custos/valores relacionados a seguir, deve ser
considerado no BDI o referente

(A) ao lucro.

(B) a mobilizagdo.

(C) aos veiculos.

(D) a mao de obra.

(E) a manutencgdo do canteiro.
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6

Com relagdo aos procedimentos de medi¢do e recebimento de
uma obra de engenharia, analise as afirmativas a seguir e assinale
V para a verdadeira e F para a falsa.

( ) As medigdes devem contemplar tanto os materiais
efetivamente empregados como os estocados para utilizacdo
futura.

() Os custos referentes aos ensaios para verificagdo ao
atendimento das especificagGes devem ser arcados a parte,
pela empresa contratante.

() Na vistoria de recebimento faz-se a constatagdo técnica de
determinado fato, enquanto a auditoria consiste no
atestamento técnico de conformidade ou desconformidade
do fato.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F—F—F.
(B) F—F-V.
(C) F~V-F.
(D) V-F—F.
(E) V-F-V.
7

Sobre o Regime Diferenciado de Contratagdes Publicas (RDC),

analise as afirmativas a seguir.

I. O RDC pode ser aplicado a licitagdes e contratos necessarios a
realizagdo das obras e dos servicos de engenharia para
construgdo de unidades de atendimento socioeducativo.

Il.  Um dos objetivos do RDC é incentivar a inovagdo tecnoldgica.

Ill. N3o é necessdrio constar a opg¢do pelo RDC no instrumento
convocatdrio, pois sua aplicagdo é direta nos casos indicados
na Lein212.462/2011.

Esta correto o que se afirma em

A) |, apenas.

B) Il, apenas.

(
(
(C) NI, apenas.
(D) lell, apenas.
(

E) Il elll, apenas.

8

Com relagdo a compatibilizagdo de projetos em obras de

engenharia, analise as afirmativas a seguir.

. Um de seus objetivos principais é avaliar e resolver os
problemas apds a realizagdo das obras.

Il. Apesar de ajudar na resolugdo dos conflitos, tem como
desvantagem o aumento no custo da obra.

Ill. Sua efetivagdo requer a interacdo entre profissionais de
diferentes especialidades.

Esta correto o que se afirma em
A) ll, apenas.
B) Ill, apenas.

(
(
(C) lell, apenas.
(D) lelll, apenas.
(

E) Il elll, apenas.

9

A figura a seguir apresenta, esquematicamente, a vista da face
inferior de uma laje de concreto armado com algumas trincas.

////:}'\——%

Essas trincas podem ter sido causadas por

//
\

Y

(A) espessura insuficiente no meio do vao da laje.

(B) espessura insuficiente nos apoios da laje.

(C) falta de armacao para resistir aos momentos volventes.

(D) falta de armacgdo para resistir aos momentos fletores
negativos.

(E) falta de armagdo para resistir aos momentos fletores
positivos.

10

No acompanhamento de uma obra, ha uma distingdo entre a

figura do gestor do contrato e a do fiscal do contrato. Dentre as

atividades a seguir, assinale aquela que esta atribuida ao fiscal do

contrato.

(A) Renegociar os precos contratados quando se afastarem das
condi¢des de mercado.

(B) Tomar medidas para a prorrogacdo do contrato, quando
cabivel.

(C) Conduzir a rescisdgo  contratual quando  houver
descumprimento de cldusulas contratuais.

(D) Formalizar a atestagdo dos servigos prestados.

(E) Realizar o pagamento de faturas.

11

Com relagdo a resolugdo CONAMA n? 237 sobre licenciamento
ambiental, analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para a
verdadeira e (F) para a falsa.

( ) As despesas realizadas pelo érgdo ambiental competente
referente as andlises para a obtengdo da licenga ambiental
deverdo ser ressarcidos pelo empreendedor

() As licengas ambientais deverdo ser expedidas para um
empreendimento na seguinte ordem: licenca de instalagdo,
licenga prévia e licenga de operagao

() O prazo de validade da licenga de operagdo sera de, no
minimo, 4 (quatro) anos e, no maximo, 10 (dez) anos.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.

(B) F=V-V.

(C) V=—F-V.

(D) V-F~-F.

(E) V-V-—F.

12

O cronograma fisico financeiro de uma obra permite obter as
informagdes sobre o andamento de uma obra listadas a seguir,
a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Prazos de inicio e término de cada atividade.

(B) Custo mensal de determinada atividade.

(C) Duragdo de cada atividade.

(D) Relagdo de dependéncia entre as diversas atividades.

(E) Desembolsos realizados ao longo da realizagdo da obra.
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Segundo a Lei n? 9.605/1998, uma circunstancia que pode

atenuar a pena de um agente que cometeu um crime ambiental é

(A) o desconhecimento da legislagdo em vigor.

(B) a doagdo monetéria para atenuagdo dos danos ambientais.

(C) a ndo participagdo prévia dos estudos de impacto ambiental
do empreendimento.

(D) ndo ter cometido previamente crimes ambientais de mesma
natureza.

(E) possuir baixo grau de instrugdo ou escolaridade.

14

No recebimento do concreto em uma obra, retiraram-se algumas
amostras para realizagdo de testes em prensas hidraulicas em
laboratério.

As figuras a seguir representam esses testes.

(2)
Fonte: https://solucao.eng.br/ensaios-em-concretos.html

Os testes (1) e (2) permitem avaliar, respectivamente,

(A) a resisténcia a tragdo do concreto e a resisténcia a
compressao do concreto.

(B) a resisténcia a compressdao do concreto e a resisténcia a
flexdo do concreto.

(C) a resisténcia ao cisalhamento do concreto e a resisténcia a
compressdo do concreto.

(D) a resisténcia ao cisalhamento do concreto e a resisténcia a
tragdo do concreto.

(E) a resisténcia a flexdo do concreto e a resisténcia a
compress3do do concreto.

15

O anteprojeto é a pega técnica que deve apresentar todos os

subsidios necessarios a elaboragdo do projeto basico.

Assinale a opgdo que apresenta um elemento que deve estar nele

contido.

(A) A estética do projeto arquitetdnico.

(B) O orcamento detalhado do custo global da obra.

(C) Os subsidios para montagem do plano de licitagdo da obra.

(D) As solugbes técnicas globais e locais suficientemente
detalhadas para a execugdo da obra.

(E) As informagBes que possibilitem o estudo e a definicdo de
métodos construtivos sem frustrar o cardter competitivo para
a execugdo da obra.

16

Entre as atividades a seguir, assinale aquela que ndo estd prevista

no estudo de impacto ambiental.

(A) Identificagdo dos impactos benéficos do projeto.

(B) Elaboragdo de programa de acompanhamento e
monitoramento dos impactos.

(C) Estudo de viabilidade econémica das obras requeridas em
relagdo ao meio ambiente.

(D) Analise do uso e ocupacdo do solo.

(E) Definicdo de medidas mitigadoras dos impactos negativos.

17

Sobre a Anotagdo de Responsabilidade Técnica — ART, analise as

afirmativas a seguir:

I. A ART relativa a execu¢do de obra ou prestagdo de servigo
privado deve ser registrada antes do inicio da respectiva
atividade técnica.

Il. Compete ao profissional cadastrar a ART de obra ou servigo
no sistema eletrénico e a pessoa juridica contratada efetuar o
recolhimento do valor relativo ao registro no Crea em cuja
circunscrigdo for exercida a atividade, quando o responsavel
técnico desenvolver atividades técnicas em nome da pessoa
juridica com a qual mantém vinculo.

Ill. A coautoria ou a corresponsabilidade por atividade técnica,
bem como o trabalho em equipe para execugdo de obra ou
prestacdo de servico obriga ao registro de nova ART,
desvinculada da ART primeiramente registrada.

E correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, 1ell.

18

Na realizagdo de obras para a Administragdo Publica, had dois

possiveis regimes de execugdo: o regime de empreitada por

prego global e o por prego unitario.

Assinale a opgdo que apresenta uma vantagem da aplicagdo do

regime de empreitada por prego unitdrio.

(A) Simplicidade nas medigdes.

(B) Incentivo ao cumprimento de prazo.

(C) Pagamento apenas pelos servigos efetivamente executados.

(D) Menor custo para a Administragdo Publica na fiscalizagdo da
obra.

(E) Restricdo de possiveis pleitos do construtor e, assim, a
assinatura de aditivos.

19

Assinale a opgdo que indica um aspecto que deve ser eliminado,
quando ocorrer, durante a realizagdo do planejamento do
sequenciamento de atividades de uma obra.

(A) Atividade que ndo possui atividade antecessora.

(B) Atividade que ndo possui atividade predecessora.

(C) Auséncia de folga para realizagdo de determinada atividade.
(D) Existéncia de caminhos criticos.

(E) Existéncia de circularidade.
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Uma determinada obra de engenharia prevé os seguintes itens

para orgamentagao:

- mdo de obra de pedreiro: 2 profissionais, trabalhando ao
longo de 22 dias Uteis, com jornada diaria de 8h as 12h;

- aluguel de betoneira manual, durante 30 dias corridos;

- elaboragdo de 2,0 t de argamassa de cimento e areia, no
trago 1:4 em volume e com fator 4gua cimento (em peso) de
1/3.

As caracteristicas técnicas e custo dos materiais estdo

relacionados a seguir:

i . Peso especifico
Material Custo Unidade 3
(kg/dm’)
. Saco de
Cimento R$30,00 50kg 3,00
Areia R$200,00 m’ 2,00
Agua - 1,00

Os pregos de mao de obra e equipamentos sdo os seguintes:

Precgo unitario
(incluindo encargos)

R$12,00/hora
R$18,00/dia

Item de orgamento

M3ao de obra de pedreiro

Aluguel de betoneira

Agua -

O orcamento total para esse servigo é de
(A) RS 3.085,33
(B) RS 3.724,25
(C) R$ 4.129,66
(D) R$ 4.472,40
(E) R$ 4.900,00

21

Sobre os contratos da Administragdo Publica, analise as

afirmativas a seguir.

I. E necessdrio que, em todo e qualquer contrato, se
estabelegam as garantias oferecidas para assegurar sua plena
execugao.

I. Do contrato devem constar o pre¢o e as condi¢bes de
pagamento, os critérios, a data-base e a periodicidade do
reajustamento de pregos, os critérios de atualizagdo
monetdria entre a data do adimplemento das obrigacGes e a
do efetivo pagamento.

lll. E necessario estabelecer a legislacdo aplicavel a execugdo do
contrato e especialmente os casos omissos.

De acordo com o regime juridico da Nova Lei de Licitagbes e

Contratos (Lei n2 14.133/21), estd correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, 1lell.

22

Com relagdo ao SINAPI - Sistema Nacional de Pesquisa de Custos

e indices da Construcao Civil, analise os itens a seguir.

I.  Nas composigdes unitarias de servico, deve ser levada em
consideracdo a parcela referente a ociosidade do
trabalhador.

Il. O prego é coletado para os insumos representativos, sendo
os precos dos demais insumos obtidos por coeficientes de
representatividade

Ill. Os pregos dos insumos sdo coletados somente nas capitais

Esta correto o que se afirma em

(A) Il, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) 1,11 el

23

Um engenheiro deseja estimar o custo de construgdo de um
imével urbano considerando os valores apresentados na tabela a
seguir.

R$ 1.740,00 / m*
R$ 40.000,00
R$ 45.000,00
R$ 75.000,00

Custo unitario basico:

Orgamento de elevadores:

Orgamento de instalagGes especiais:

Orgamento de fundagdes especiais:

Orgamento de fundagdes diretas RS 30.000,00
Taxa de administragao da obra: 5%
Custos fi i d t iod

ustos financeiros durante o periodo 10%

de construgdo:

Lucro ou remuneracgdo da construtora: 10%

Considerando que a drea equivalente da construgdo é de 500m2,
o custo unitdrio de construgdao por m? de 4rea equivalente de
construgdo é de

(A) RS 2.541,00 / m’

(B) RS 2.682,00/m’

(C) RS 2.724,00/ m?

(D) R$ 2.937,00 / m’

(E) R$3.053,00/m’
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A figura a seguir apresenta parte da instalagdo hidrossanitaria de
uma residéncia unifamiliar com 1 pavimento.

Tabela 1
APARELHO UHC
Lavatoério 1,0
Chuveiro 2,0
Vaso sanitario 6,0
Tabela 2
SOMA DE UHC DIAMETRO
0 a 3,0 (inclusive) 40 mm
3,0 a 6,0 (inclusive) 50 mm
6,0 a 20,0 (inclusive) 75 mm
20,0 a 160 (inclusive) 100 mm

Nessa instalagdo, supondo que o ramal de descarga do vaso
sanitario ndo pode ser reduzido, os diametros das tubulages
X eY sdo dados, respectivamente, por

(A) 30mm e 75mm.

(B) 40mm e 75mm.
(C) 50mm e 75mm.
(D) 30mm e 100mm.
(E) 40mm e 100mm.

25

Em gestdo de materiais, um recurso patrimonial de uma

organizagdo é caracterizado por ser um

(A) tangivel, de natureza permanente, como imoveis e
equipamentos.

(B) tangivel, de natureza temporaria, como materiais de estoque.

(C) intangivel, como o tempo de vida, que confere experiéncia a
uma organizagao.

(D) intangivel, referente a patentes que conferem vantagem
competitiva a organizagao.

(E) intangivel, referente as competéncias oriundas dos individuos
da organizagao.

26

A figura a seguir apresenta uma laje de concreto armado com um
rasgo.

50m

3,0m

|

No projeto dessa laje, para que haja dispensa de reforgo de
armadura, os valores maximos das dimensbes a e b do rasgo
devem ser, respectivamente, de

(A) 40cm e 30cm.

(B) 40cm e 50cm.

(C) 50cm e 30cm.

(D) 50cm e 40cm.

(E) 50cm e 50cm.

27

Sobre a instalagdo de escadas de uso coletivo em um canteiro de
obras, assinale (V) para a afirmativa verdadeira e (F) para a
afirmativa falsa.

() As escadas devem ter largura minima de 0,80m.

() A altura dos degraus deve ser uniforme e ter, no maximo,
0,20m.

( ) Deve haver patamar intermediario, no maximo, a cada 2,00m
de altura com a mesma largura da escada e comprimento
minimo igual a largura.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,VeV.

(B) V,FeV.

(C) V,VeF.

(D) F,FeV.

(E) F,VeF.

28

A medi¢do de obras civis na Administragdo Publica é realizada de
diferentes formas, dependendo do regime de execugdo da obra.
Desse modo, a medicdo realizada por percentual de execugdo
fisica dos itens associados a valores pré-determinados no
cronograma de execugdo fisico-financeira estd associada ao
regime de

(A) tarefa.

(B) subempreitada.

(C) empreitada mista.

(D) empreitada por preco global.

(E) empreitada por prego unitario.
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Apresenta-se a seguir trecho de uma tabela de pregos unitarios
para execucdo de servigos de terraplenagem.

30

Com relagdo a curva ABC de insumos em uma obra, assinale

(V) para a afirmativa verdadeira e (F) para a falsa.

() Iniciando na classe A e indo até a classe C, os valores dos
materiais ou insumos sdo ordenados do mais barato para o
mais caro.

() Na aplicagdo de instrumentos de gestdo de custos, os maiores
ganhos sdo conseguidos nas redugdes no valor unitarios dos
itens pertencentes a classe A.

() Os valores dos percentuais acumulados de custos, da classe A
até a classe C, sdo crescentes.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,FeV.

(B) V,FeF.

(C) F,FeV.

(D) F,VeV.

(E) F,VeF.

31

No célculo dos custos de m&o de obra em engenharia, os diversos
encargos sociais incorridos em relagdao aos funciondrios devem
ser levados em consideragao.

Entre os encargos listados a seguir, assinale aquele que estd
isento de recolhimento de INSS.

(A) Férias.

(B) Licenga paternidade.

(C) 1392 salario.

(D) Faltas legais.

(E) Aviso prévio indenizado.

32

A figura a seguir mostra o cronograma fisico-financeiro de uma
obra de engenharia, cuja duragdo total é de 10 meses; os valores
estdo expressos em RS.

TABELA DE PRECOS ‘ BDI = 26,15%
Preco
Cédigo | Descrigio Unid. | Unitario (R$)
S/BDI | C/BDI
01.000.01 | Desmatamento destocamento e limpeza m? 0,28 | 0,35
01.000.02 I‘Desmatamento manual, inclusive queima e me 363 | 458
impeza
01.000.05 Desmatamento e destoc. de arvores didmetro ud 34,87 | 43.99
>30cm
01.000.06 Desmatamento manual de arvores didmetro ud 887 | 1119
< 30cm
01.000.07 | Rogada mecanizada ha |384,17 (484,63
01.100.00 |Regularizagdo do sub-leito m? 1,14 | 1,44
01.100.02 Escav. e transp. mat. 1A Cat. ¢/ transporte m 411 | 518
de 0-200m
Escav. e transp. mat. 1A Cat. ¢/ transporte
01.100.03 de 201-400m m3 562 | 7,09
01.101.01 Escav. e carga mat. 2A Cat. ¢ / transporte de m 775 | 978
0-200m
Escav. e carga mat. 2A Cat. ¢/ transporte de
01.101.02 0-200m (CB) m3 10,55 | 13,31
Escav. e carga mat. 3A Cat. ¢/ transporte de 5
01.102.01 0-200m (CB) m 25,08 | 31,64
01.999 04 Transporte de solo/areia em caminhdo tkm | 083 | 1,05
basculante
01.999 05 Transporte  comercial em  caminhdo tkm | 039 | 0.49
basculante
01.999.06 | Material adicional (solo) para terraplanagem md 456 | 575
01.999 07 R:Zir;o vertical de areia (d=0,40) Excl. Transp. m | 15580 19655

O servigo a ser executado envolve as seguintes tarefas:

1. Desmatamento, destocamento e limpeza de uma drea
retangular de comprimento 100m e largura 30m, na qual
encontram-se 10 arvores com didametro de 15cm.

2. Escavagdo de solo de 12 categoria com 50cm de
profundidade, densidade de 2,0t/m3, que sera deixado
inicialmente em uma drea lateral situada a 100m de distancia.

3. Transporte posterior do material escavado em caminhdo
basculante até um bota-fora que se situa a 5km de distancia.

O preco total a ser pago para a realizagdo desses servigos, sem

considerar o BDI, vale

(A) RS 16.461,20.

(B) R$ 19.543,70.

(C) R$ 22.119,40.

(D) R$ 24.681,90.

(E) RS 25.708,70.

Descri¢do 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Serv. Preliminares 60.000
Demoli¢des 12.000 15.000| 10.000
Ter gl 20.000{ 30.000| 30.000{ 30.000| 15.000
Drenagem 100.000| 200.000| 300.000| 200.000| 100.000| 50.000
Pavimentacdo 150.000( 200.000| 200.000| 150.000{ 150.000]
Urbanizagdo 100.000| 100.000| 150.000| 150.000| 120.000| 60.000}
Sinalizagdo 60.000| 80.000
Limpeza Geral 20.000| 20.000|

A atividade que possui a maior relagdo custo total/tempo de
execugdo é a

(A) terraplenagem.

(B) drenagem.

(C) pavimentagdo.

(D) urbanizagdo.

(E) sinalizagdo.
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As opcGes a seguir apresentam atividades especificas da
fiscalizagdo da construgdo de uma estrutura de concreto armado,
a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Solicitar da contratada, o plano descimbramento das pegas,
aprovando-o e acompanhando sua execu¢do sempre que
necessario.

(B) No caso da realizagdo de juntas de concretagem em concreto
aparente, apresentar a contratada o plano de juntas
desejado, quando ndo indicado diretamente no projeto de
arquitetura.

(C) Acompanhar a execugdo de concretagem, observando se sdo
obedecidas as recomendagdes sobre o preparo, o transporte,
o langamento, a vibragdo, a desforma e a cura do concreto,
descritas na Pratica de Construgdo correspondente.

(D) Nao permitir que a posigdo de qualquer tipo de instalagdo ou

canalizagdo, que passe através de vigas ou outros elementos

estruturais, seja modificada em relagdo a indicada no projeto
sem a prévia autoriza¢do da fiscalizagdo.

Controlar com o auxilio de laboratério, a resisténcia do

concreto utilizado e a qualidade do ago empregado,

programando a realizagdo dos ensaios necessarios a

comprovagdo das exigéncias do projeto, catalogando e

arquivando todos os relatérios dos resultados dos ensaios.

(E

—

34

A figura a seguir apresenta uma viga biapoiada, com dois
balangos, submetida a um carregamento uniformemente
distribuido.

5 kN/m

el LTl
==

A
‘ 100, 4.00
4

(DimensGes em metros)

Sabendo que a sec¢do transversal dessa viga é quadrada de lado
20 cm, a maxima tensdo normal de flexdo nessa estrutura vale
(A) 937kPa.
(B) 1875kPa.
(C) 3750kPa.
(D) 4125kPa.
(E) 5625kPa.

35

O estado de tensdes planas em um elemento de uma estrutura é
definido pelas tensGes normais o, = 120 MPa e 5, = 60 MPa e a
tensdo cisalhante t,, = 40 MPa.

Nesse elemento, a maxima tensdo cisalhante vale

(A) 40 MPa.

(B) 50 MPa.

(C) 60 MPa.

(D) 90 MPa.

(E) 120 MPa.

36

Avalie a rede PERT mostrada na figura a seguir, em que os arcos
com trago continuo indicam as atividades e os circulos indicam os
estagios em que uma obra se encontra. Os arcos pontilhados
mostram relagGes de dependéncia entre os estagios.

G/':

o
E H
. 0—0"Q

A B LN
o ° o D AN
F = | K L
00 0 0 0
A tabela a seguir descreve as atividades e o tempo previsto para
realiza-las.

Atividade Atividade

A - Preparo do local G — Inst. Elétricas

B — Fundagdes 4 H = Inst. Hidraulicas 4
C - Alvernaria 4 | — Carpintaria 6
D — Esgotos 1 J —Pintura Interna 8
E-Telhado 5 K — Pintura Externa 2
F —Piso 1 L - Limpeza 1

Fonte: adaptado de  https://www.guiadaengenharia.com/diagramas-redes-
elementos/

Considerando que todas as demais atividades irdo durar o tempo
previsto, o maximo atraso que a atividade F (execugdo de piso)
pode sofrer sem comprometer o prazo para término da obra, em
unidades de tempo, é de

(A) 5.

(B) 6.

(C) 7.

(D) 8.

(E) 9.

37

Relacione os métodos empregados para a cravagdao de estacas

pré-moldadas listadas a seguir as respectivas descri¢des.

1. percussdo

2. vibragao

3. prensagem

() utilizagdo de pildes de queda livre ou automaticos.

() utilizagdo de macacos hidraulicos que reagem contra uma
plataforma com sobrecarga ou contra a prépria estrutura.

( ) emprego de martelo dotador de garras, com massas
excéntricas que giram em alta rotagdo.

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A) 1,2e3.

(B) 1,3 e2.

(C) 2,1e3.

(D) 2,3 e1.

(E) 3,1e2.
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No assentamento de ceramica e azulejos, deve-se tomar cuidado
com o efeito, ao longo da vida util da construgdo, relacionado as
diferencas de contracdo/dilatacdo entre a laje de concreto e os
componentes ceramicos.

Sob as condigdes de calor extremo e frio extremo, o efeito
observado nas pegas ceramicas assentadas é o de

(A) se apertarem, em ambas as situagées.

(B) se separarem, em ambas as situagoes.

(C) se separarem no frio e se apertarem no calor.

(D) se apertarem no frio e se separarem no calor.

(E) se separarem no calor, mantendo-se unidas no frio.

39

A figura a seguir apresenta parte da instalagdo elétrica de uma
residéncia unifamiliar.

Para que o centro de luz pertencente ao circuito 3 funcione
adequadamente, é necessario que no eletroduto X haja

(A) trés fios de retorno.

(B) um fio fase e um fio de retorno.

(C) um fio fase e dois fios de retorno.

(D) um fio fase, um fio neutro e um fio de retorno.

(E) um fio fase, um fio neutro e dois fios de retorno.

40

No processo de calculo do BDI para uma obra devem ser
considerados os custos/valores relacionados aos itens a seguir,
a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Matérias primas.

(B) Administragdo central.

(C) Garantias.

(D) Lucro.

(E) Tributos.

Obras Hidricas

41

Relacione os métodos de irrigagdo apresentados a seguir as

respectivas caracteristicas.

1. Irrigagdo porinundagdo

2. lIrrigagdo por aspersdo

3. lrrigagdo por faixas

( ) Um dos métodos mais simples e mais usados no mundo,
adaptando-se bem a topografia plana e uniforme e a solos
com infiltragdo moderada.

( ) Aplicada a terreno com pouca ou nenhuma declividade
transversal, mas com certa declividade longitudinal. A dgua se
movimenta do canal de alimentagdo para o dreno, ou seja, no
sentido da declividade longitudinal.

() Um jato d’agua é langado sob pressdo adequada, para cima e
para o lado, sendo fracionado mecanicamente num emissor,
de forma a ser distribuido uniformemente em pequenas
gotas sobre uma area circular do terreno.

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A) 1-2-3.
(8) 1-3-2.
(C) 2-3-1.
(D)3-1-2
(E) 3-2-1.
42

No sistema portuario nacional, as instalagdes portudrias IP4 tém
como caracteristica

(A) realizar atividades portudrias de movimentagdo de
passageiros ou cargas, ou ambos, destinados a — ou
provenientes de — navegacao interior.

manipular produtos perigosos, inclusive a armazenagem por
tempo indeterminado desses produtos, tais como petréleo e
derivados.

(B

(C

receber linhas de navegagdo ocednicas, tanto em navegagao
de longo curso como em navegacdo de cabotagem,
independentemente de sua localizagdo geogréfica.

(D

-

serem exploradas mediante arrendamento ou autorizagdo e
utilizadas em embarque, desembarque e transito de
passageiros, tripulantes e bagagens, e de insumos para o
provimento e abastecimento exclusivamente de embarcagdes
de turismo.

(E) serem exploradas mediante arrendamento ou autorizagdo e
utilizadas exclusivamente para operagdo de transbordo de
mercadorias em embarca¢des de navegagdo interior ou
cabotagem.

43

Para que um aproveitamento hidrelétrico seja classificado como
uma pequena central hidrelétrica (PCH) deve possuir poténcia
instalada entre

(A) 1,0 MW e 30,0 MW.

(B) 1,0 MW e 50,0 MW.

(C) 5,0 MW e 30,0 MW.

(D) 5,0 MW e 50,0 MW.

(E) 5,0 MW e 60,0 MW.
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No projeto da rede de abastecimento de dgua de uma cidade,
consideram-se os dados apresentados na tabela a seguir.

21.600 habitantes
200 |/habitante/dia

Populagao:

Consumo per capita:

Coeficiente do dia de maior

1,2
consumo:
Coeficiente da hora de maior 15
consumo !
Comprimento da rede: 5.000 m

Desse modo, a vazdo por metro linear nessa rede vale
(A) 0,018L/(s m).
(B) 0,024L/(s m).
(C) 0,036L/(s m).
(D) 0,054L/(s m).
(E) 0,072L/(s m).

a5

Em um canal de sec¢do trapezoidal, como o apresentado na figura
a seguir, a forma mais econdmica é aquela que induz a maior
velocidade de escoamento e possui 0 menor perimetro.

L

4.00

8.00

(Unidades em metros)
[ Dados v2 = 1,41;+/3 = 1,73; V10 = 3,16 ]
Sabendo que a se¢do apresentada é a mais econdmica para um
projeto, a largura L desse canal é de, aproximadamente,
(A) 8,8m.
(B) 9,8m.
(C) 10,3m.
(D) 11,3m.
(E) 12,6m.

46

Sobre as vantagens e desvantagens da energia hidrelétrica sobre
outras fontes de energia renovavel, assinale (V) para a afirmativa
verdadeira e (F) para a afirmativa falsa.

( ) A energia hidrelétrica tem custos mais baixos para o
consumidor final se comparados aos da energia solar, por
exemplo.

() A geragdo de energia hidrelétrica tem como uma de suas
desvantagens a produgdo de metano devido a decomposigao
da vegetagdo submersa.

() A geragdo de energia hidrelétrica ndo tem capacidade de
alterar o clima e o regime de chuvas da regido, tendo
pequeno impacto ambiental.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,VeV.

(B) V,FeV.

(C) V,VeF.

(D) F,VeF.

(E) F,FeV.

a7

A figura a seguir apresenta um canal de acesso portudrio com
duas faixas de navegagao.

LARGURA DO CANAL W

Largura de
passagem

Faixade Distanciade
manobrabilidade margens

Distanciade  Faixa de
margens manobrabilidade

|
|
|
:

- (] ] -
) ) /ﬂ%/

Eixo central do canal

Admitindo que, nesse canal, circulardo navios com baixa
manobrabilidade e com boca de até 20m, é recomendada uma
faixa de manobrabilidade béasica minima de

(A) 22m.

(B) 26m.

(C) 28m.

(D) 30m.

(E) 36m.

a8

As figuras a seguir apresentam dois tipos de defensas para a
protecdo de navios e de cais de atracamento.

(1) (2)

As defensas (1) e (2) sdo denominadas, respectivamente,

(A) tipo célula e de elemento ou modular.
(B) tipo célula e em arco.

(C) cilindrica e de elemento ou modular.
(D) conica e de elemento ou modular.

(E) cOnica e em arco.

49

Um engenheiro deseja projetar uma pequena barragem de
concreto simples, assentada sobre rocha, e com segdo transversal
retangular.

Admitindo que a profundidade da agua é de 1,5m, o peso
especifico da agua é de 1000kgf/m3 e o peso especifico do
concreto simples é de 2500kgf/m3, a largura minima da base da
barragem para que ela resista ao seu préprio peso e ao
tombamento devido ao empuxo da dgua vale, aproximadamente,
[Dados V2 = 1,41; V3 = 1,73; 10 = 3,16]

(A) 0,42m.

(B) 0,52m.

(C) 0,69m.

(D) 0,95m.

(E) 1,26m.
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Sobre as turbinas utilizadas em usinas hidrelétricas, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Aturbina Pelton é classificada como uma turbina de agdo.

Il. Aturbina Francis é um exemplo de turbina axial.

IIl. A turbina Kaplan pode ser utilizada em grandes vazdes e
baixas quedas.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) Il, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lell, apenas.

(E) lelll, apenas.

51

A figura abaixo mostra o trecho inicial de um gréfico de
sondagem SPT, no qual o eixo vertical identifica a profundidade
da sondagem.
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Fonte:
https://www.administracao.go.gov.br/files/proliquidacao/metago/SondagemPercur
ssiva.pdf

Os indices de resisténcia inicial e final de penetragdo SPT neste
ensaio para a profundidade de 3,0m valem, respectivamente,

(A) 7e5.

(B) 7e12.

(C) 7e19.

(D) 14 e5.

(E) 14 e12.

52

O ensaio CBR, também conhecido como indice de Suporte
Califérnia, é um ensaio utilizado em um corpo de prova para
determinar

(A) sua classificagdo granulométrica.

(B) sua expansdo e penetragao.

(C) sua resisténcia a tragdo.

(D) seu indice de liquidez e plasticidade.

(E) sua permeabilidade.

53

A figura a seguir mostra um equipamento utilizado em obras
rodoviarias.

Este equipamento é denominado
(A) motoniveladora.

(B) pa carregadeira.

(C) escavadeira hidraulica.

(D) rolo pé de carneiro.

(E) compactador liso.

54

Os solos podem ser classificados em fungdo do didmetro médio
de seus grdos. O tipo de solo que possui didmetro superior ao da
areia, porém inferior ao da pedra, é denominado

(A) argila.

(B) cal.

(C) matacdo.

(D) pedregulho.

(E) silte.

55

A tabela a seguir mostra os valores obtidos no diagrama de
Bruckner do servigo de terraplenagem de uma estrada:

Valor no diagrama de
Bruckner (m3)

0
150
240
200
160

80

Estaca

b |WwWIN|IFR|O

Sabe-se que 80% do material de corte pode ser aproveitado para
reaterro, que o empolamento do material é de 30%, e que o grau
de compacidade do material de reaterro é, aproximadamente, o
mesmo do observado in loco.

Desprezando-se a compensagdo transversal no movimento
de terra, o volume de terra que deve ser transportado para um
bota-fora, apds a realizagdo do movimento de terra, serd de

(A) 29,5m”.

(B) 34,8m">.

(C) 41,6m>.

(D) 48,2m">.

(E) 54,1m>.
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O conjunto de especificagBes técnicas, critérios, condigdes e
procedimentos estabelecidos pela entidade contratante de uma
obra para a contratagdo, execugdo, fiscalizacdo e controle dos
servigos é denominado de

(A) instrumento convocatorio.

(B) diario de obras.

(C) caderno de encargos.

(D) medicdo de obra.

(E) contrato administrativo.

57

Deseja-se dimensionar o sistema de drenagem de uma rodovia
pelo método racional, a partir dos seguintes dados:

Intensidade da chuva de

projeto: 25cm/h

retangular, com

Bacia de contribuigdo: dimensdes 1,5km x 300m

Coeficiente de escoamento

0,2
superficial do terreno: !

A vazdo de projeto para esse sistema de drenagem devera ser de
(A) 2,50m’/s.

(B) 3,75m’/s.
(C) 5,00m*/s.
(D) 6,25m*/s.
(E) 7,50m’/s.

58

Relacione os métodos de avaliagdo de impacto ambiental a seguir

as respectivas descrigdes.

1. Método Ad-hoc

2. Matriz de impacto ambiental

3. Meétodo das Listagens de Controle

( ) Elaboragdo de wuma relagdo de fatores ambientais
potencialmente afetdveis pelas ag¢bGes propostas, que no
decorrer do tempo tornam-se disponiveis para um grande
numero de empreendimentos padrao.

( ) Composicdo de duas listas: na primeira, elencam-se as
principais atividades ou ag¢des que compdem o
empreendimento analisado e, na segunda, sdo apresentados
os principais componentes do sistema ambiental.

( ) Levantamento dos impactos ambientais por meio de
reunides com técnicos, cientistas e especialistas com
experiéncias na area do projeto em analise.

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem
apresentada.

(A) 1-2-3.
(B) 2—1-3.
(C) 2-3-1.
(D)3-1-2.
(E) 3-2-1.

59

Assinale a opgdo que indica exemplos de bases do tipo rigida,
semirrigida ou flexivel, nesta ordem.

(A) Macadame cimentado, solo-cimento e brita graduada.

(B) Solo-cimento, concreto de cimento e brita graduada.

(C) Macadame cimentado, solo-brita e solo-cimento.

(D) Brita graduada, concreto de cimento e solo-cal.

(E) Solo-cimento, macadame cimentado e solo-cal.

60

O Sistema de Custos Rodoviarios (SICRO) do DNIT estabelece
diversos itens de custos que devem ser considerados para o
orgamento de uma obra.

Segundo esse sistema, o conjunto de providéncias e operagGes
que o executor dos servicos deve realizar, a fim de levar seus
recursos, em pessoal e equipamento, até o local da obra e,
inversamente, trazé-los de volta ao seu ponto de origem, ao
término dos trabalhos, correspondem aos custos de

(A) instalagdo e desinstalagdo.

(B) mobilizagdo e desmobilizagdo.

(C) carga e descarga.

(D) construgdo e demoligdo.

(E) canteiro e acampamento.
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